

EL TIEMPO

AÑO XXI

NUM. 6.696

MURCIA

Viernes 14 de Diciembre de 1928

Hono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas



IV ANIVERSARIO
del señor

DON JOSE SORIANO Y CANO

ABOGADO Y NOTARIO

Que falleció en esta ciudad el día 16 de Diciembre de 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, mañana 15, se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina; a la terminación de la última se cantará un solemne Responso. También serán aplicadas las que se digan en este día en las iglesias de Padres Franciscanos de Santa Catalina del Monte; en la parroquial de Santiago y en el Convento de Franciscanos de Jumilla

Sus sentidos: esposa, doña Josefa Palazón Ramirez; hijos, don Antonio, doña Dolores, doña Gertrudis y doña María; hijo político, don Rafael Sánchez Gutiérrez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos.

Murcia 14 de Diciembre de 1928.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arz. bispo de Sevilla, Granada, Valladolid, Zamora y Pompeópolis; y Visario Apostólico de Marruecos Tánger, Obispos de Tenerife, Cartagena, Orihuela y Guadix, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(6)

LAS REFORMAS URBANAS

Nos parece bien que se hable de la necesidad de la ornamentación de edificios, sobre todo en este período de transformación urbana pero parecería muchísimo mejor que se hablase de la urgente necesidad que se hallan los edificios el alojamiento del abastecimiento de aguas. Se ha obligado a los propietarios que hagan las acometidas y por tanto en un precio, que ha suscitado una de una acalorada disputa; pero las acometidas como no tienen la necesaria cantidad de agua están amenazando un serio peligro para el agua.

Han sido muchos los que nos han llamado la atención sobre el mal que despiden algunas alcantarillas, especialmente en la calle de la Tenaría y calle del Crédito Público, San Pedro, etc. y ello a nuestro juicio debe especialmente en las calles de dichas a que no tienen esas acometidas el agua necesaria para el escape de las materias fecales.

Pero hay más, los pozos urinarios que se han establecido como el de la Tenaría y el plano de San Francisco; parece que no se han abierto al público por falta de una dotación precisa para que presten el debido servicio.

No quita su indotación para que el público haga un uso deplorable de sus alrededores, con lo cual se convierte todavía mucho más la falta de este servicio.

La parte externa de los edificios a nuestro juicio es el vestido de gala que se colocan algunos para el baile sin perjuicio del apestaamiento de las ropas interiores.

Hágase primero esa reforma interior de las viviendas, que como medida inmediata vendrá esa completa ornamentación del adorno.

Debemos que hay muchos propietarios que no se han decidido a esas

obras de embellecimiento en unas partes, porque todavía no ha pasado el alacantillado, y en otras, porque luchan con la indotación del servicio de aguas que según nos dicen no es por falta de ganas en el vecindario.

No es que censuremos ¿eh? Sabemos que se está construyendo el gran depósito, que ha de servir para el abastecimiento y hasta que se termine tendrá que ser deficiente el servicio; pero mientras no se normalice, mientras no haya aguas en abundancia sobrada para las atenciones domésticas, sobre todo para ese servicio tan precioso, que reclama el llamado, no estarán los propietarios todo lo que requieren este período de transformación.

Por eso nosotros sin dejar de reconocer la razón que asiste a «El Liberal» y a cuantos demandan esa mejora, creemos que todo debe obedecer a un plan armonioso.

Y la razón no puede ser más clara: si propietario que se le obligue a destinar a esa labor de ornamentación, aunque tenga el propósito de hacer más intensas reformas se dará por satisfecho con el lavado de cara y hasta quien sabe si le convendría más a sus intereses dejar que las cosas marchen por ese cauce de oropel, con el fin de obreros y con poca satisfacción de los inquilinos.

Nuestra opinión y conste que no tratamos de imponer criterios, que se debe abreviar cuanto se pueda en el alcantillado y el abastecimiento, y del mismo modo que los propietarios que soportan los obstáculos de las obras, el oficio algunos cosas desagradables en los alrededores de ciertos edificios, se resignen un poco la vista, que al fin es el sentido más alejado de la sensación material, con una espera.

Que se cree que es más urgente enlucir fachadas, que después el fan-

go mismo de las obras ha de enjuiciarse, o que servirán de excusa a los propietarios para que no se hagan en los edificios mejoras más trascendentes; pues óptase por lo que se estima más beneficioso, por que como ya hemos dicho, ni pretendemos imponer criterios, ni incurrir en el desagradable de nadie, puesto que cuanto hemos escrito y escribimos sobre las reformas urbanas está inspirado siempre en el más recto e imparcial criterio, y adaptándonos en lo posible a lo que enseña la realidad.

EL MERCADO

Ayer con un día sumamente frío se celebró el mercado de este día.

Los comercios se vieron animadísimos, advirtiéndose la proximidad de días de Pascua.

Esta razón seguramente hizo que la concurrencia al mercado del Boto y al de Santo Domingo, fuera extraordinaria; pues son los días que se aproximan de los que piden el aprovisionamiento de ropas y viveres y para ello precisa reducir a metal los disponibles y en frutos y animales.

Los precios variaron muy poco sobre el mercado anterior, cotizándose a mayor precio los huevos, y con notable baja las aves; y en el de ganado en alza las reses de lana y esta cionado el de cerda y vacuno.

A la entrada de este mercado se había formado una verdadera legua, cosa explicable, por que no están hechas las acometidas de las alcantarillas.

Suponemos, y esperamos, que ahora, que se está haciendo el arreglo de dicha canal, se alinearán también aceras, modificando a guisa de trozos, y se dará la necesaria salida a las aguas, que ahora en cuanto en cuatro gotas, forman un verdadero estanque, con molestia para los transeúntes, y acaso con perjuicio para la salud.

D. Ricardo Serna

Por nuestro estimado colega «El Liberal» nos enteramos que la enfermedad que aqueja a su director, y buen amigo nuestro, don Ricardo Serna, ha sufrido un lamentable retroceso.

De todas veras deseamos la mejoría del estimado compañero, anhelandole ver pronto repuesto de sus dolencias, y compartiendo con todos la tarea de la profesión.

Mientras dure el estado delicado del señor Serna, asume la dirección del colegio, nuestro también buen amigo y compañero el señor Navarro Meseguer.

La Asamblea de Maestros

Apresurados de espacio no nos sentimos dar en nuestro número anterior el programa de esta Asamblea que ha organizado La Federación de Maestros de Levante, demostrando una vez más su gran interés por los problemas de la enseñanza y sus grandes anhelos de que adquiera cada día mayores impulsos la acción educadora y patriótica de la misión social que desempeña el Magisterio.

Unidos en espíritu en esas aspiraciones nos es grato asociarnos a la Asamblea, para la que deseamos los mayores éxitos.

Día 14 Diciembre — A las cuatro y media de la tarde tendrá lugar la solemnidad de la apertura de la Asamblea, en el salón de sesiones del Ayuntamiento y bajo la presidencia de las autoridades de la provincia. Se pronunciarán discursos por el presidente señor Ramírez Xarriá y por el Ilmo. señor Delegado Regio de la Escuela de Comercio de Murcia y elocuente Abogado don Juan Analló Jover.

A las siete de la tarde dará una

Don Antonio Hernandez Ros

que falleció el día 15 de Diciembre de 1887

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

Doña Rafaela Navarro Tormo

de la de su hijo político

DON JOSE GASCON Y LEANTE

y de la de su nieto el joven

Don Juan Hernández-Ros y Codorniu

(Q. E. P. DD)

Se celebrarán misas desde las seis hasta la una, mañana 15 estando la Vela y Alumbrado en la Iglesia de la Purísima, apliándose todos los cultos que se celebren en este día en honor de la Titular

La familia

Plega a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados, por cuyo favor les quedarán siempre agradecidos.

(11)

Murcia 14 de Diciembre de 1928.

lección en la Escuela Normal de Maestros, el Catedrático de esta Universidad, don Mariano Ruiz-funes, versando sobre el siguiente tema: «Un nuevo método de pedagogía correlativa.»

Día 15 — A las diez de la mañana dará comienzo en la Escuela Normal de Maestros, siguiendo por la tarde a las cuatro el estudio y discusión de temas, del modo siguiente:

Tema segundo. «Estructuración de un régimen de Escuela graduada, que dé solución a cuantos problemas se hallan actualmente planteados.»

Ponente: Don Pelayo Gallego Escamez, Maestro de Caravaca (Murcia).

Tema tercero «Estudio razonado sobre Orientación profesional.»

Ponente: Don Francisco Sofía López, Maestro de San Vicente de Raspeig (Alicante).

Tema cuarto. «Relación de los maestros con las familias de los niños, como medio que la Escuela tiene cumplidamente su misión.»

Ponente: Don Ramón Samiá, maestro de Ouevas de Vinromá (Castellón).

Tema quinto: «El problema de la Escuela rural en España, en su doble aspecto pedagógico y económico, con soluciones que se adapten al momento progresivo actual.»

Ponente: Don José García López, Maestro de Aguderas—Lorca (Murcia).

Tema sexto: «Crítica documentada de la Escuela rural de los principales Estados de Europa y América, indicando qué modelo debiera España escogitar.»

Ponente: Don Alejandro Pérez Moja, maestro de Valencia.

Tema séptimo: «Demostrar por qué la formación del Magisterio debe ser privativa de una bien meditada práctica, conjunta con una cultura adecuada.»

Ponente: Don Rafael Arizo, Maestro de Valencia.

A las seis y media de la tarde, el Ilmo. señor don José Lostau, Rector de esta Universidad, dará una lección sobre Biología, en este centro docente.

A las diez de la noche, en el Circolo de Bellas Artes, tendrá lugar un acto literario musical en honor de los assembleístas. El Presidente de la

Local de Murcia don Salvador Zorita pronunciará un breve discurso.

Día 16 de Diciembre. — En el salón de actos de este Instituto Nacional de segunda enseñanza, se celebrará la clausura de la asamblea, bajo la presidencia de las autoridades. En esta solemnidad actuará un orador aun no designado.

A la una y media de la tarde tendrá lugar, en los aristocráticos salones de este Casino, un banquete en homenaje a los assembleístas y con asistencia de las autoridades.

Murcia 12 de Diciembre de 1928. — La Permanente.

Petición de mano

Por nuestro estimado amigo de Zujar, don Juan Pedro Alvarez, y para su hijo don José, culto oficial de Coarros con destino en esta administración principal ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Pagan Ibañez, hija de nuestro buen amigo don Juan.

Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos y la boda se ha concertado para fecha próxima.

Por adelantado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja y a las respectivas familias.

Bibliografía

Este es el título de la nueva obra publicada por la Sociedad de Estudios Políticos Sociales y Económicos. Su autor don Carlos Ruiz del Castillo aborda este problema de tanta actualidad y con singular maestría va señalando los escollos en que la sociedad va topando por doctrinas disolventes y por la mala aplicación de los resortes del gobierno.

Marca con absoluta claridad los límites del socialismo y del comunismo y aunque en ambos se dan principios básicos que pudieran confundirlos hay tal distinción en la táctica que no cabe la confusión.

La obra es de una gran oportunidad y tiene juicios tan exactos que sobre consagrar al autor como sociólogo recae para la sociedad editora un aplauso sincero por su acierto al darle a la publicidad.

En Bellas Artes

La Exposición de pinturas de "Joaquín"

Esta notable Exposición de Pinturas del genial artista "Joaquín" está siendo visitadísimo a diario.

Por el Salón de Columnas en donde se exponen los cuadros, hemos visto desfilar a la mayoría de la intelectualidad murciana, y nosotros mismos hemos escuchado elogios muy cumplidos para nuestro pintor original y excelente.

Más de cincuenta cuadros constituyen la colección expuesta allí por "Joaquín", y todos, absolutamente todos, tienen las características inconfundibles de los pinceles suyos, hábiles y doctos.

Joaquín ha conseguido un resonante triunfo con esta Exposición y el Círculo de Bellas Artes, patrocinando la Exposición y dándole acogida cariñosa, enriqueció sus timbres y conquistó un aplauso.

Reformas urbanas

La pavimentación de calles

El marqués de Ordoño, habiando con los periodistas el miércoles, después de la sesión de la Permanente, les dijo que había trazado un plan de obras de pavimentación de calles, que habrá de ser realizado desde ahora hasta el mes de marzo próximo.

Las calles a pavimentar son las siguientes: Frereria (cuyo piso ha comenzado a levantarse), plaza de Belluga, calles de Madre de Dios, Azucague y Poto de Medina, Contraste, Santa Catalina, Trinquete, calle de Jara Carrillo para continuar por San Pedro al Gobierno civil y calle de Bo degones.

Con estas obras quedará una buena parte del centro en condiciones para el tránsito y después se atenderá a las demás necesidades de urbanización.

Es deseo del alcalde que para antes de las fiestas de Abril estén las indicadas calles pavimentadas. Que así sea.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 5

- 1.º La comedia en dos partes «La herencia del Bébé».
2.º La extraordinaria superproducción en 7 partes por William Fairbank y el perro Relámpago

Bejo el águila Imperial

Mañana «Domingo» por Sandra Miowanoff; el domingo «La ley del hampa» por Clive Brook y Tomasi; el lunes «La llama mágica» por Ronald Colman.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy Viernes Desde las cinco de la tarde 1.º La comedia en dos partes «Piel roja improvisada» 2.º La insuperable superproducción alemana en 8 largas partes por Michael Warcony El joven Medardus Mañana sábado «El joven Príncipe» por Bessie Lowe. El domingo «El Carnaval de Venecia» por Maria Jacobini. El lunes «La mujer desnuda» por Nita Naldi.

Notas deportivas

El traspaso de jugadores Canarios

Parece que el Cartagena F. C. después de activas gestiones, ha logrado el contrato de Adolfo García, Castro, y Baido, jugadores del Gran Canaria, que han embarcado ya con dirección a la Península, para formar en las filas de aquel Club levantino. Se han pagado cinco mil pesetas al Gran Canaria por el traspaso de dichos jugadores, y cada uno de éstos percibirá un sueldo mensual de 400 pesetas.

Parece también que el Real Deportivo Español, de Barcelona, está dispuesto a contratar a Hilario, uno de los mejores jugadores del Real Victoria, de Canarias. Se dice que el Club catalán ha llegado a ofrecer 25.000 pesetas por el traspaso y mil de sueldo al citado jugador.

Una peña deportiva

Un grupo de aficionados murcianos, admiradores del delantero centro del equipo realista Francisco Zamora, ha querido condensar la ratisfacción que en ellos produjo la recientemente magnífica actuación de dicho equipier en el partido del pasado domingo, para lo cual ha constituido una peña deportiva que llevará el nombre del notable jugador.

A fin de conseguir su empeño, han formado ya una junta directiva, integrada por Enrique Mora García, presidente; Antonio Céspedes, vicepresidente; José Vega, secretario; Mariano García, tesorero y Francisco Iniesta, contador, a los que se han unido ya quince o veinte simpatizantes con la idea, habiendo designado un domicilio provisional situado en la casa número 3 de la calle de Vergara.

Círculo de Bellas Artes

Concierto

El próximo domingo día 16 y con ocasión de la exposición de pinturas que tiene instalada en los salones del Círculo el pintor Joaquín, se verificará un concierto por el sexteto que dirige los señores Cortés y Martínez Abarca.

El programa de esta nueva audición de los notables artistas lo publicaremos oportunamente, pero podemos adelantar a nuestros lectores que será sugestivo en extremo, ya que está compuesto por obras de autores rusos, y de la reciedumbre e inspiración de Berodín e Hipolitoff Ivanoff.

Ruegos del vecindario

Varios vecinos de la calle de Galdón (barrio del Carmen) acuden a nosotros para que solicitemos en nombre de ellos, de las autoridades, el arreglo de la mencionada calle que une a las de Cartagena y Floridablanca y que se halla en lamentable estado para el tránsito.

También los vecinos de la calle de Ceballos nos encargan que las autoridades correspondientes procedan a ordenar el arreglo del trozo comprendido entre la esquina de la casa de la señora viuda de Revenga y el estanco que hay en dicha calle, pues las hondonadas y el mucho barro que existe impiden por completo incluso la circulación de vehículos.

Trasladamos estos ruegos al alcalde y al Presidente de Policía Urbana para que si es posible los atiendan.

Los desesperados

Se suicida pegándose un tiro en la cabeza

En Elda y en el sitio conocido por caserío de Sema, puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, el vecino Fernando Alcaraz.

El hecho ocurrió en una de las habitaciones de la casa habitada por Fernando.

Se ignoran las causas que puedan haber obligado al desesperado individuo para adoptar tan fatal resolución.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

Declaración de existencias de estupefactivos

Por Real orden se dispone que desde el día 15 al 31 del mes actual inclusive, todos los poseedores de sustancias, preparados o especialidades estupefactivas, con excepción de los farmacéuticos, enviarán a la Dirección general del Instituto Técnico de Comprobación y Restricción de Tóxicos (Príncipe de Vergara, número 48) una relación jurada de sus existencias, con arreglo a las condiciones establecidas en la base adicional segunda del Real decreto-ley número 824, especificando también el precio fijado para la venta a los farmacéuticos.

A partir del 1 de enero próximo, los farmacéuticos solicitarán de la expresada Dirección los productos y especialidades comprendidos en el artículo primero del Real decreto-ley número 2.045. Para formular sus pedidos utilizarán los impresos que el Instituto remitirá a los Colegios Farmacéuticos, y que estos se encargarán de repartir a todos los colegiados.

Desde el 1 de enero de 1929 será inexcusable el empleo de la receta oficial para la dispensación de medicamentos estupefactivos, a cuyo efecto, y con la antelación precisa, la Dirección del Instituto remitirá a los Colegios Médicos talonarios de recetas, que, una vez sellados por estas entidades, se repartirán a los colegiados a precio de coste.

Desde esta misma fecha, los farmacéuticos no podrán dispensar las sustancias y especialidades sometidas a la restricción de no formularse a la demanda en el mencionado documento.

Si por circunstancias imprevistas algún Colegio no recibiera en la fecha indicada las recetas oficiales, continuarán los colegiados utilizando las recetas ordinarias para la prescripción de estupefactivos, a condición de canjearlas por aquellas tan pronto como lleguen a su poder los talonarios de recetas especiales.

La Base 30 del Real decreto-ley número 824 empezará igualmente a regir en todos sus términos desde el 1 de Enero de 1929, debiendo consignar los farmacéuticos, los directores de laboratorio y demás personas responsables especial y cuidadosa atención al libro de tóxicos y a la contabilidad de los preparados y productos intervenidos.

Boletín Religioso

Diciembre-1928

Este mes consta de 31 días. Esta consagrado a la Purísima Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Santoral

DIA 14

Viernes.—San Nicolás y S. Justo. Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 14.—En la Purísima. Día 15.—En Id.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELY Platería 22

Circular interesante

Celebración de Congresos científicos en Sevilla

El Comité de organización del Congreso de Instrumentos de Oceanografía, Hidrografía e Hidrología y del Congreso Internacional que sobre las mismas ciencias habrán de celebrarse en Sevilla durante el año próximo nos envía una interesante circular detallando los temas a tratar y conclusiones que habrán de acordarse encaminadas al aprovechamiento de los ríos y mares y a la navegación.

El Congreso Exposición durará del 15 de Mayo al 15 de Junio del año próximo y el Congreso Internacional tendrá lugar a partir del día 1 de Mayo de 1929

Hay que señalar la importancia que dicho acto tienen y el interés que han despertado en España y en el extranjero.

D Antonio Maura

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte del ilustre hombre público don Antonio Maura Montaner.

Culminó la figura de este insigne patriota como la más comprensiva del problema nacional en los días más revueltos y difíciles porque ha pasado la Muarquía en el periodo que en la Historia quedó consagrado con el nombre del «federismo».

Su apartamiento inicial de la marcha política nacional nació de ese acontecimiento y cuando pasados los años y desarraigados muchas de sus luminosas concepciones sobre el porvenir de España volvió de nuevo al Poder, en su espíritu habían hecho honda huella el desencanto y la desilusión.

En vida, en estas columnas se ensalzó con justicia; después de muerto esa justicia se transforma en plegaria y oración que aspira llegar al trono del Altísimo en demanda de la quietud eterna para su alma.

Cátedra ganada

En las oposiciones recientemente habidas en Madrid para la Cátedra de Geografía e Historia, del Instituto de San Isidro, de la Corte, ha conseguido en brillantes ejercicios dicha cátedra, nuestro particular y distinguido amigo el catedrático de nuestro Instituto y Presidente de la Diputación don José Ibañez Martín.

Le enviamos nuestra enhorabuena

De interés para los agricultores

Las hojas declaratorias de informaciones agrícolas

Por el ministerio de Economía Nacional se ha publicado con fecha 10 del actual la siguiente Real orden:

«S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la declaración de superficies que los agricultores han de prestar ante las Juntas locales de informaciones agrícolas, se efectúe durante el mes de Enero de cada año, debiéndose entender que la fecha de 10 de Febrero que se señala en el artículo 54 queda cambiada para la de 10 de Marzo.

Por lo tanto las declaraciones que venían obligados a prestar los agricultores en el mes de Diciembre que da ampliada al mes de Enero próximo.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 12

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.493.840.

Desagüe, metros cúbicos, 198.720.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.307.501.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000. Murcia 13 de Diciembre de 1928.

Teatro Circo Villar

Programa para hoy Viernes día 14

Palacio de la Cinematografía

- 1.º Estreno de la comica en dos partes «Presenten armas».
2.º Estreno de la gansada maritima en 2 partes «Un baño turco»
3.º Estreno de la preciosa comedia dramática en cinco largas partes, titulada

Sally, la hija del Circo

Interpretada por la bellísima estrella Carol Demspster

Mañana Sábado, la deliciosa comedia de la Pro-dis-co «Rubia por un día», interpretada por María Prevost.

El domingo «La suerte de la fea». Super-producción por Cooleen Moore.

El Lunes Extraordinario día 17, «El diamante del Zar». Super-producción de gran espectáculo por Ivan Petrovich.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivos

Teatro Ortiz

Atracciones Carmelita Moreno

Hoy, a las diez de la noche, hará su debut en el teatro Ortiz la notable atracción de variedades de Carmelita Moreno en la que figuran, ella como estrella, la bailarina Perla Malagueña, la pareja de baile argentina Los pamporos y el excéntrico y humorista Armando Alegria.

La función de noche fué suspendida por no haber llegado el equipaje de los artistas.

Aniversario

Ayer día 13 y con motivo del cumplimiento del tercer aniversario del fallecimiento del distinguido joven don José García Velasco, por el desencanto eterno de su ama se dijeron misas en la parroquia de Espinardo, desde las ocho hasta las once, acudiendo a estos cultos numerosas amistades de la familia del joven fiado, que unieron sus preces a las de la Iglesia.

A los sentidos padres don Pedro García Mira y doña Rafaela Velasco Espinosa, hermanos, hermana política, tíos y demás familia les enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Retraso del Correo

Por un descarrilamiento en Villarrobledo

Cerca de la estación de Villarrobledo ayer un tren de mercancías, sin que ocurrieran desgracias personales.

Por ese accidente la línea quedó interrumpida varias horas y el correo hubo de quedar detenido en la estación anterior a la de Villarrobledo, ocasionando esta circunstancia un retraso de más de cuatro horas en el correo descendente de Madrid a Cartagena.

A Murcia llegó a las dos de la tarde aproximadamente, dándose salida a esa hora a los periódicos madrileños.

Bastante más tarde se procedió a hacer el reparto de la correspondencia y con este retraso se causaron perjuicios evidentes al comercio.

Parece ser que el descarrilamiento del mercancías se debió a las nieves que cubrían la línea férrea por la provincia de Albacete.

En la iglesia de la Purísima

Mañana día 15, terminará en la iglesia de Padres Franciscanos de la Purísima el solemne novenario que se viene celebrando en esta iglesia por la Purísima Concepción.

A las diez será la función principal conpando la sagrada cátedra el Reverendo Padre Franciscano Juan José Gomes.

Como es tradición, a estos cultos asistirá una representación del Excelentísimo Ayuntamiento.

Por la tarde último día de novena, será orador el Dr. don Eduardo Rodríguez, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo.

El altar Mayor lucirá una preciosa iluminación.

Cambio de domicilio de la Cámara de Comercio

Se pone en conocimiento de las oficinas mercantiles e industriales y del público en general que la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, ha trasladado su domicilio a la calle de Calderón de la Barca número 1, principal, izquierda.

Teatro Circo Villar

Orquesta Clottes

Esta notable agrupación musical, que con tanto éxito viene actuando en este coliseo, ejecutará hoy, entre otras obras, el siguiente programa: «La Tempranica». Selección. Sereno.

«La Geisha». Opereta. Jones. «Leyenda del Castillo Moro». Intermedio. E. L. Chaverré. «Las campanas de mi Aldea». Intermedio. F. Clottes. «Ti Vogoglio». Valses, G. Rocchi.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y parto.

Consulta de 11 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.

Plaza de las Flores número 4.

Precios del mercado

DIA 13 DE DICIEMBRE

LANJA

De los 50 kilos

- Patatas 18'00 pesetas
Tomates, 20 00
Pimientos gordos 37'50
Boniatos, 7'50
Nabicos 4'00
Cebolla seca 8'00
Guisantes 37'50
A chocofas 15'00
Hibas 2'00
Ajos secos, 40 00
Apios 3'50
Cardos 3 50

FRUTAS

- Peros 75'00
Uvas 40'00
Limones 10 00

DOCEÑA

- Cebolla tierna tal a 0'40
Lechugas 0 90
Coles 2'75
Coliflores 2'50
Ajos tiernos, tal a 2'50
Esbanos 0'85

PESCADERIA

Preciosos kilos

- Merluza 6'00
Pescadilla 3'00
Atun 5 00
Mero 5'00
Emperador 3 00
Besugos 2'50
Calamares 6'00
Jibias 2'50
Pulpos 2'50
Métjol 2'50
Salmonete 6'00

MARISCO

- Gambas 4'00
Almejas 1'60
Lenguados, 8'00.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

- A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

Dice el marqués de la Foronda

La exposición de Barcelona se inaugurará en Mayo y acudirán más de 22 naciones

POR TELEGRAFO

Madrid.—El marqués de Foronda ha hecho declaraciones interesantes respecto a la inauguración e instalaciones de la Exposición Internacional de Barcelona.

Se inaugurará en el mes de Mayo y hasta ahora concurrirán más de 22 naciones.

En la Plaza de España se construyeron cuatro magníficos hoteles, capaces para mil doscientas personas.

En el Palacio Nacional se podrán acomodar hasta sesenta y cinco mil personas y el salón de actos tiene capacidad hasta para doce mil almas.

El pabellón de Bélgica lo patrocina el Príncipe Heredero y el de Rumanía, la Reina María, y el de Dinamarca, el mismo Rey Gustavo.

El Japón ha ofrecido enviar a la exposición una valiosísima colección de Bordados del país, muy artísticos, y fantásticos marfiles.

La India mandará un parque completo de serpientes con domadores derwiches, formando además un cuadro indio de extraordinaria visibilidad.

Terminó el marqués de la Foronda hablando de la gran importancia que habrá de tener en todo el mundo la exposición industrial de Barcelona y anunciando que a fines del presente mes quedarán terminadas las obras de la Exposición.

El verano de los Reyes Estalla y la Unión Patriótica

Quizá se reanude El sábado comerá el año próximo en rá con los Presidentes La Granja

Por telégrafo de la noche

Madrid. De terminarse durante todo este año las obras de reconstrucción que se realizan en el Palacio Real de la Granja, el año próximo los Reyes reanudarán sus fornadas veraniegas en dicho sitio.

Se construirá un magnífico Hotel, con precios reducidos de estancias para atraer el turismo a tan hermoso lugar.

El tratado comercial con Uruguay

Se estudia una fórmula que beneficiará mucho a España

Por telégrafo de la noche

Madrid. Primo de Rivera y el ministro del Uruguay tienen en estudio el tratado a firmar entre los dos países.

Uruguay pretende la exportación a España de lanas, carnes congeladas y otros productos, y en recompensa admitirá la importación de sal, con servas y aceites.

Parece ser que pronto se llegará a un acuerdo.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puch. Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas Francés.



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza. Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito. Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

El Pleno de la Asamblea Nacional

En la discusión del Presupuesto de Justicia y Cultos, el ministro anuncia que no volverá a la magistratura si no se lo imponen los deberes del cargo

Millón y medio de pesetas para el Clero modesto. Cierva reserva su voto sobre los Presupuestos para cuando apoye una enmienda al Presupuesto de Instrucción Pública

POR TELEGRAFO

Madrid.—A la hora acostumbrada se reunió la Asamblea bajo la presidencia de Yanguas.

Se discute el Presupuesto de Justicia y Cultos y don Galo Ponte hace el resumen de la totalidad.

Anuncia que en 1929 habrá una honda transformación en Justicia y hace saber que cuando cese de ministro no volverá a la magistratura si no se lo imponen los deberes de la carrera.

Añade que dentro de la estrechez del presupuesto se atendieron las necesidades más apremiantes.

Hace constar que en vista de que los Pre'ados declinaron en el Gobierno la misión, se ha hecho un reparto de un millón y medio de pesetas para mejorar al clero modesto.

Racheza terminantemente que se dude de que el Gobierno no cumple con el Concordato.

Dice que 3332 curas rurales gozarán un aumento de 150 pesetas anuales y 200 pesetas 3635 coadjutores y párrocos de entrada.

Termina con un elocuente párrafo en elogio del heroísmo del cura de aldea digno de todas las consideraciones y simpatías (Aplausos)

Rectifican los oradores que intervinieron en el debate de ayer.

Se pasa a la discusión del Presupuesto de Guerra y el de Marina.

Pr. dera impugna la totalidad y dice que el presupuesto es análogo a los del antiguo régimen, siendo excesivos los servicios que no están dotados.

Aboga por el aumento de los submarinos en el presupuesto.

Le contesta el ministro y se levanta la sesión.

Después de la sesión

Terminada la sesión de la Asamblea, el exministro señor Cierva fué interrogado acerca de su opinión sobre los Presupuestos.

Manifiestó que explicará su voto una vez que haya apoyado una enmienda al Presupuesto de Instrucción Pública.

En los pasillos se habló del plan acordado para crear juntas de la Unión Patriótica por partidos judiciales.

Ha quedado ultimado el plan del curso de conferencias que darán en distintos puntos de España, Calvo Sotelo, Callejo y el conde de los Andes.

Textos oficiales

Disposiciones que publica la "Gaceta"

Por telégrafo de la noche

Madrid. La «Gaceta» de hoy publica entre otras las disposiciones siguientes:

Autorizando el envío por correo de las máquinas de niquetar.

Nombrando una comisión para redactar el reglamento que debe reunir la garantía máxima los intereses del Tesoro evitando toda posibilidad de fraude.

Dictando reglas para la concesión de permisos de Pasosa y Seguridad.

Anunciando convocatoria para pensionar a dos profesores y treinta y cuatro obreros en el extranjero para ejercicios manuales de diversas industrias.

Cambio de impresiones

Se renuncian Primo de Rivera, Cierva y Yanguas

Por telégrafo de la noche

Madrid. En la Asamblea se reunieron Primo de Rivera, Cierva y Yanguas, cambiando impresiones acerca de la discusión del Presupuesto.

Cierva anunció una enmienda al presupuesto de Instrucción Pública en el que pide se introduzca una subvención para la Orquesta Sinfónica

Una buena mejora

Ha comenzado a regir el Seguro ferroviario

Por telégrafo de la noche

Madrid. En una Nota oficial se hace saber por el Gobierno que ya ha comenzado a cumplirse con el seguro ferroviario.

A la viuda del maquinista Apolonia Agudo le han sido entregadas 15.000 pesetas como auxilio por el fallecimiento de su esposo.

La infanta Beatriz

Asiste al curso de enfermeras de la Cruz Roja

Por telégrafo de la tarde

Madrid. La infanta doña Beatriz estuvo en el Hospital de la Cruz Roja

Motivó su visita asistir al curso de enfermeras que se da en dicho establecimiento.

Notas de Estado

Se otorga a Checoslovaquia, tratado de nación más favorecida

Por telégrafo de la tarde

Madrid. Primo de Rivera fué visitado por el Embajador de Checoslovaquia.

Se firmó la revisión del tratado comercial con Checoslovaquia, otorgándole el trato de nación más favorecida.

Comenzará a regir en primero de Enero.

Condecoración a Estella

El Embajador de Cuba en España visitó al Presidente.

Le hizo entrega de las insignias de la Gran Cruz Roja de su país, concedida a Primo de Rivera.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 18

Interior 4 1/2 78'40

Amortizable 5 1/2 93'50

Amortizable 4 1/2 84'50

Banco de España 585'00

Tabacos 240'00

Francos 24'10

Libras 29'98

Dollars 6'19

Liras 32'90

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado

Avenida de Canalejas, principal, 7

Teléfono, 890.

UN CASO CURIOSO

Tres individuos entran en un café y pretenden que se les sirva a dos grandes perros

El dueño se niega y uno de aquellos la emprende a tiros

POR TELEGRAFO

Madrid.—En un bar del Puente de la Princesa entraron tres individuos pretendiendo que se les sirviera café a dos grandes perros que llevaban.

El dueño se negó a ello y de ahí vino una discusión que terminó en reyerta.

Uno de los sujetos hizo un disparo contra el dueño del café, al que no hirió, y salió en precipitada fuga.

Como le perseguía la policía, se entró por un colector del Manzanares y al verse acorralado, se introdujo en una casa y se metió debajo de una cama, pistola en mano.

Los guardias que le seguían de cerca lograron desarmarle.

Entonces se vió que el individuo, llamado Benito Rodríguez, sufría un balazo grave, que lo recibió durante la huida.

Para la Ciudad Universitaria La Patrona de las modistas

Los Reyes asisten a un partido

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Los Reyes acudieron esta tarde al Fronton Jai-Alai.

Presenciaron un partido organizado a beneficio de la ciudad Universitaria.

La recaudación fué importante.

Las Confederaciones Hidrográficas

Banquete en honor de Guadalhorce

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Hotel Ritz los elementos directivos de las Confederaciones Hidrográficas obsequiaron con un banquete al Ministro de Fomento.

Guadalhorce expuso su propósito de crear un organismo central de dichas entidades a fin de enlazar las distintas actuaciones.

La enfermedad de un Monarca

El Rey de Inglaterra se halla en satisfactorio estado

Por telégrafo de la noche

Londres. El Rey Jorge se encuentra en satisfactorio estado en cuanto a la infección.

La debilidad y la toxemia es considerable, pero el pulso se mantiene firme.

En la noche última durmió algunas horas.

Aún ha de soportar una fuerte lucha el organismo del enfermo con los gérmenes patógenos.

En El Ferrol

Se espera al buque-escuela alemán

Por telégrafo de la noche

Ferrol. Para fines de este mes es esperado en este puerto el buque escuela de guardias marinas «Endem».

Visitará la base naval y la escuadra española.

En obsequio de los marinos a quienes se preparan varios actos.

NOTICIAS

Viejeros

Se encuentra en ésta con objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo el joven y culto teniente de Intendencia, con destino en Africa, don Manuel Fernández Cano, hijo de nuestro querido amigo el Secretario del Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

Se celebra la fiesta con gran animación

Por telégrafo de la noche

Barcelona. Las modistas han celebrado con gran esplendor la festividad de su patrona Santa Lucía.

Hubo función solemne en la capilla de la Virgen, acudiendo gran número de ciegos que eran socorridos por las modistas.

Luego se organizó una manifestación a la que se agregaron los estudiantes.

Por la tarde hubo bailes y funciones en varios teatros.

En Madrid y en provincias, se ha celebrado también con lucidez la fiesta de la patrona de las modistas.

Conflicto entre dos naciones

Parece ser que Bolivia trabaja en preparativos bélicos

El asunto en la Sociedad de Naciones

Por telégrafo de la noche

Lugano. Bolivia anunció una rápida respuesta al requerimiento de Briand para llegar a una solución amistosa con el Paraguay.

El Gobierno de esta república ha contestado que no eludirá ningún procedimiento para llegar a una conciliación.

Londres. Se sabe que Bolivia persigue activamente sus trabajos de preparación bélica.

No obstante se confía en dar arreglo al conflicto antes de que sucedan mayores acontecimientos.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada

Madrid.—Mataró sentidose con fuerte terremoto casas agrietadas; trenes detuvieronse estaciones cercanas.

Hay gran alarma. Londres.—Operación Rey ordena la Princesa Gales vista médicos estimaban era de vida o muerte.

Quiere pasar bien el invierno

COMP. CALZADO DE ABRIGO en el Bazar Murciano y en el Bazar Fin de Siglo.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA

Compañía Dramática Argentina de Emilia Quiroga.

Función para hoy: A las diez noche «Bendita sea...» (estreno).

TEATRO ORTIZ

A las diez de la noche.—Cine y variedades.—Debut de Perla Malagueña, Los Pamperos, Armando Alegria y Barmelita Moreno.

TEATRO CIRCO

A las seis y cuarto y diez noche.—Estreno de la magnífica producción «Sally, la hija del Circo».

MEDIA LUNA CINEMA

Cine permanente.—La emocionante producción «Bajo el Águila Imperial».

POPULAR

Cine permanente.—La Grandiosa película «El Joven Medardus».

